
令和６年度第１回燕市地域福祉計画推進委員会 議事録 

 

【日 時】令和６年 11 月 18 日（月） 午前 9 時 00 分～午前 10 時 30 分 

【場 所】燕市役所１階  つばめホール 

【出席者】委員長 小柳 達也 

委員 木村 久栄、伊藤 ミン子、大滝 利弘、阿部 徳之、佐藤 稔、 

          阿部 徳之、酒井 貴人、星井 勝博、小林 豊 （敬称略） 

      事務局  燕市健康福祉部長    原田 幸治 

         燕市社会福祉課長    岡田 卓 

          燕市長寿福祉課長    梅田 マキ 

          燕市健康づくり課長    篠田 有華 

          燕市社会福祉課課長補佐      大西 公江 

          燕市社会福祉課地域福祉副参事    齋藤 政徳 

          燕市社会福祉協議会地域福祉課長  車田 圭 

          燕市社会福祉協議会地域福祉課係長  稲田 泰紀 

【欠席者】委 員  齊藤 琢磨                                 （敬称略） 

 

１ 開 会 

  

２ 委員長あいさつ 

   

３ 協議題 

事務局： 

それでは、「次第の３ 協議題」につきましては、燕市地域福祉計画推進委員会要綱第６条

の規定により、委員長が議長を務めることになっておりますので、小柳委員長から議事の進行

をお願いいたします。 

 

（１）第４次燕市地域福祉計画の施策指標について【資料１】 

委員長： 

それでは、さっそく議題に入らせていただきます。（１）第４次燕市地域福祉計画の施策指標

について、事務局から説明をお願いいたします。 

 

（事務局から、資料１を基に説明） 

 

委員長： 

ただ今の事務局からの説明につきまして、ご質問またはご意見はありませんか。 



委員： 

項番 14「虐待など要保護児童に関する学校・保育園等への調査・訪問件数」について、令

和５年度の実績だと訪問は 105 件とのことですが、市内の学校・保育園等の数で単純に割り返

し、１か所に１年に２・３回は訪問していると考えていいですか。 

 

事務局； 

申し訳ございませんが、１か所に１年に何回訪問しているかについて数字を持ち合わせて

おりません。委員ご指摘のとおり、市内の学校・保育園等の数で単純に割り返せば１か所に１

年に２・３回は訪問していると考えられます。 

なお、市外の学校・保育園等であっても、必要があれば訪問しております。 

 

委員： 

 訪問件数が多いと思い質問しました。ありがとうございました。 

 

委員長： 

 他にございませんでしょうか。 

 それでは私から１点よろしいでしょうか。 

 「人と地域をつなぐ交流の場づくり」の指標として、項番４と５「若者と地域コミュニティの連携

事業数」と「つばめ若者会議プロジェクト実行数」をあげておられますが、この事業は若者以外

の属性の方で、例えば高齢者あるいは障がいのある方、引きこもりの方なども含めた交流の場

づくりを想定されていますか。 

 

事務局： 

 この事業は主に地域振興を目的とし、参加者である若者の自主性を重んじた運営を行って

おります。よって、参加者の若者が自主的に高齢者や障がいのある方などとの交流を希望す

れば別ですが、行政側から何か指示や要請を行うことはありません。 

 福祉的な交流の場づくりの事業としては、例えば高齢者であれば社会福祉協議会さんが行

っている「ふれあいサロン活動」がありますし、障がいのある方であれば社会福祉課で「つばめ

バリアフリーフェス」などを行っております。このような活動を通じ、高齢者や障がいのある方な

どとの交流の場づくりを行っております。 

 

委員長： 

ご丁寧な回答ありがとうございます。他にございませんでしょうか。 

 

 

 



（２）令和７年度事業について【資料２】 

委員長： 

それでは、次の議題に入ります。 （２）令和７年度事業について、事務局から説明をお願い

いたします。 

 

（事務局から、資料２を基に説明） 

【来年度予算に係る協議のため非公開】 

 

委員長： 

以上で、本日予定しておりました協議題はすべて終了となります。  

皆様のご協力のお陰で、無事に協議を終了することができました。円滑な進行にご協力い

ただき、ありがとうございました。 

 

４ その他 

事務局： 

小柳委員長、大変ありがとうございました。また、委員の皆様におかれましては、

貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございました。 

それでは、「次第の４ その他」につきましては、何かございませんでしょうか。 

 

委員： 

福祉に係るイベントをいろいろしていただいていますが、平日開催されることが多いです。

家族で参加しようと思うと、どうしても土曜日や日曜日でないと参加できません。すべてとは言

いませんが、土曜日や日曜日の開催もご検討ください。 

 

事務局： 

ご意見ありがとうございます。家族で参加いただくイベントは委員ご指摘のとおりと思います

ので、関係各課でご意見あった旨情報共有し、検討いたします。一方で、事業所の職員の方

が参加されるようなイベントは平日開催がよいかもしれません。適宜適切に考えて参ります。 

 他にございませんでしょうか。 

それでは、事務局から市の事業について情報提供をさせていただきたいと思います。 

 

（事務局から、「つばめバリアフリーフェス」などチラシを基に紹介） 

 

５ 健康福祉部長あいさつ 

 

６ 閉会 


